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Στη Ραμά για εγκαίνια ο Πατριάρχης Αντιοχείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Στο βασανισμένο χωριό Ραμά (της επαρχίας Ακκάρ) του Λιβάνου βρέθηκε 
στις 7 Απριλίου ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης, 
προσκεκλημένος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Αρκαδίας κ. 
Βασιλείου, προκειμένου να εγκαινιάσει τη νέα αίθουσα του 
Ελληνορθόδοξου Ιερού Ναού, που είναι αφιερωμένος στην Θεοτόκο.

Επιμέλεια-Μετάφραση: Ευγενία Δίτσα

Τη στιγμή της άφιξής του πραγματοποιήθηκε επίσημη υποδοχή στον Μακαριώτατο, 
ο οποίος έζησε μερικά από τα παιδικά του χρόνια στην περιοχή, όπου βρισκόταν το 
σπίτι των παππούδων του.
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Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας προχώρησε στον Ιερό Ναό, όπου 
τέλεσε το Μεγάλο Απόδειπνο.

Στη συνέχεια, το πλήθος των παρευρισκομένων πιστών και οι κληρικοί (συνοδεία 
του Μακαριωτάτου και ιερείς της περιοχής) μετέβησαν στη νέα αίθουσα, την 
οποία ευλόγησε και εγκαινίασε ο Μακαριώτατος, ψάλλοντας την ακολουθία του 
αγιασμού. Επίσης, δώρισε στην εκκλησία μια εικόνα της Παναγίας της 
Αντιοχείας.

Μετά από αυτό, ο πιστός λαός ζήτησε την πατριαρχική ευλογία σε μια ατμόσφαιρα 
που επιβεβαίωσε ότι κανείς δεν φοβόταν.

Κατά τη διάρκεια της παρουσίας του στον Ιερό Ναό, μίλησε για τον Μακαριώτατο 
με πολύ όμορφα λόγια ο Δήμαρχος της Ραμά, που είπε: «Η Ramah είναι περήφανη 
και χαρούμενη για την παρουσία του Μακαριώτατου στην εκκλησία της και στους 
ανθρώπους της, την παρουσία σας, που μας δίνει φως μέσα στο σκοτάδι των 
σκληρών ημερών που ζούμε».

Από την πλευρά του, ο Μακαριώτατος απάντησε λέγοντας ότι ο Θεός ευλογεί 
όλους όσοι βρίσκονται σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες. Έπειτα, επικεντρώθηκε 
στη φράση “είη ο Θεός μεθ’ ημών”, λέγοντας: «Όταν βλέπουμε φωτεινά πρόσωπα 
σαν τα δικά σας, αισθανόμαστε μεγάλη παρηγοριά μπροστά στις τρέχουσες 
προκλήσεις, τόσο ώστε  μας οδηγούν να σκεφτούμε τη φράση, «είη ο Θεός μεθ’ 



ημών».

Στο τέλος της ημέρας, ο Μακαριώτατος στάθηκε κατά μήκος του δρόμου στη 
Ραμά, όπου τον περίμεναν πολλοί χριστιανοί και μουσουλμάνοι. Όλοι τους τον 
χαιρέτησαν, ενώ οι καμπάνες χτυπούσαν χαρμόσυνα, κάποιοι του προσέφεραν 
τριαντάφυλλα, ενώ οι λόγοι τους επιβεβαίναν ότι το Ακάρ είναι η πηγή 
αδελφοσύνης, αγάπης και πατριωτισμού.

Σημειώνεται πως η αίθουσα φέρει το όνομα του ευλογημένου Πατριάρχη Ιωάννη.

 








